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Haushalt 2018 --- 
Haushaltsrede 14.12.2017
--- Es gilt das gesprochene Wort ---  
 
 
Sehr geehrter Herr Landrat,  

verehrte Damen und Herren, 
 

in meiner Haushaltsrede am 11.12.2014 habe ich 

ausgeführt, Zitat: 
 

"Selbst bei gutem lokalen, sprich, kommunalen 

Leumund, kann man den Freien Demokraten vor Ort 

einen gewissen Hang zum Masochismus nicht mehr 

absprechen." Zitat Ende. 

Heute, liebe Kolleginnen und Kollegen, kann ich feststellen, -

-- es ist sehr schön, --- wenn der Schmerz wieder 

nachlässt!!! 
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Damals wurde einem sehr blassen liberalem Gelb viel Spott 

und Häme entgegengebracht, heute strahlt es wieder in 

einem kräftigen Sonnenblumengelb und ein damals 

zugehöriges sattes öko Grün ist etwas verwelkt, aber keine 
Angst, der nächste politische Frühling kommt bestimmt, ich 

weiß von ich rede und im Übrigen, --------- so Akteure wie 

Boris Palmer sind da sicherlich hilfreich. 
 

So, um den für uns befriedigenden Eindruck bei diesem 

schönen Farbenspiel nicht zu beeinträchtigen, werde ich 

jetzt nur zu unserem Haushalt Stellung nehmen.  

Ich wollte zunächst jede Seite des umfangreichen 

Zahlenwerks kommentieren ------- ihren Nerven und meiner 
Gesundheit zuliebe, werde ich das nicht tun. 
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Ich stelle deswegen fest, die Zuführung von bis zu 1.5 
Millionen Euro in die Rücklage ist ein entscheidendes 

Signal für den Haushalt 2018, mit der Hoffnung verbunden, 

dass sich diese positive Entwicklung tatsächlich fortsetzt.  

Auch die erweiterten Zuwendungen des Landes NRW 

spielen dabei eine Rolle, wobei es allerdings schon so ist, 

dass der Westfale gern seine Pfründe zusammen hält,  
 

während der Rheinländer durchaus etwas großzügiger 

ausgibt, so dass auch ich sehr gespannt bin, wie sich die 

Haushaltslage in Düsseldorf weiterentwickelt.  

Darin, in der Aufstockung der Rücklage, meine Damen 

und Herren, kumuliert sich alles, was zum nächsten 

Haushalt zu sagen wäre. Ich brauche heute nichts mehr zu 



 

FDP – Wichtig für den Kreis Höxter! 
 

RobertMPrell@t-online.de 
www.fdp-kreistag-hoexter.de 

 

FDP – IM KULTURLAND HÖXTER 
Die Kreistagsfraktion 
 
Robert M. Prell 
Fraktionssprecher 
4/4 

Oberhofstr. 22 
 34434 Borgentreich 
 Tel:  05643/9487-82 
 Fax:  05643/9487-79 
 Mobil:   01 
 www.prell-borgentreich.com 

 Fraktionsbüro: 
 Moltkestraße 12 
 37671 Höxter 
 Tel:  05271/9659504 
 Fax:  05643/948779 
 Mobil:  

 

ergänzen, da Einnahmen und Ausgaben, Investitionen, 

Liquidität, Schuldendienst und Personalplanung für 2018 

perspektivisch in einem gesunden Verhältnis stehen. 
 

Bedanke mich nun bei allen für die gute Zusammenarbeit, 

der Kämmerei für das gelungene Zahlenwerk, wünsche 

allen ein gesegnetes Weihnachtsfest und alles Gute im 

Neuen Jahr. 

 

Die FDP Fraktion stimmt den vorgelegten Haushaltsentwurf 

zu 

und ich bedanke mich für ihre, heute nicht so sehr, 

beanspruchte Aufmerksamkeit!  Vielen Dank … 

Robert M. Prell Fraktionssprecher 


